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Free your mind: Youth Activism in Southern Europe in Times of 

Dictatorship (FYM) 

ΚΕΜΕ-ΠΚ 

 

 

 

Σύντομη Περιγραφή 

Ο Β' Παγκόσμιος Πόλεμος θα έπρεπε να σηματοδοτήσει τον θρίαμβο των δημοκρατιών επί του 

ναζισμού και του φασισμού και, κατά συνέπεια, το τέλος των δικτατοριών στην Ευρώπη. Ωστόσο, τα 

δικτατορικά καθεστώτα παρέμειναν σε πολύ σημαντικά τμήματα της ηπείρου, ιδίως στη νότια και 

ανατολική Ευρώπη. Στην Πορτογαλία, την Ισπανία και την Ελλάδα, τα πολιτικά καθεστώτα 

διατήρησαν ή ανέπτυξαν θεσμούς που περιόριζαν τις πολιτικές ελευθερίες της έκφρασης και του 

συνέρχεσθαι και συνεταιρίζεσθαι, δεν σεβάστηκαν τα ανθρώπινα δικαιώματα και προσπάθησαν να 

εμποδίσουν την ικανότητα κινητοποίησης και ανάπτυξης του ακτιβισμού των νεότερων γενεών αυτών 

των κοινωνιών.  

Το έργο αυτό έχει ως στόχο να καταδείξει στους νέους Ευρωπαίους του 21ου αιώνα πώς τα 

ολοκληρωτικά καθεστώτα της Νότιας Ευρώπης επέβαλαν στις προηγούμενες γενιές ισχυρούς 

περιορισμούς στην ελευθερία της έκφρασης και του συνέρχεσθαι και συνεταιρίζεσθαι. Ταυτόχρονα, 

θα τονίσει πώς, παρά τους πολιτικούς και νομικούς περιορισμούς που επιβλήθηκαν και παρά την 

καταστολή, γενιές νέων Ευρωπαίων κατάφεραν να οργανωθούν, να κινητοποιηθούν και να 

αγωνιστούν κατά των δικτατορικών καθεστώτων στις χώρες τους, συμβάλλοντας τελικά στην πτώση 

και τη διάλυσή τους και στην έλευση σύγχρονων και δημοκρατικών κοινωνιών. Οι στόχοι αυτοί θα 

επιτευχθούν μέσω μιας σειράς εκδηλώσεων που θα πραγματοποιηθούν στις 3 εμπλεκόμενες χώρες, 

συνδυάζοντας ακαδημαϊκές και μη τυπικές εκπαιδευτικές δραστηριότητες, όπως συνέδρια, 

συζητήσεις, δημόσιες εκδηλώσεις, ξεναγήσεις, αλληλεπίδραση με αρχειακό υλικό και μια έκθεση. Θα 

αρθρώσουμε την ιστορική γνώση, την επιστημονική έρευνα, τα αρχεία και τις μαρτυρίες ακτιβιστών, 

για να παρουσιάσουμε τις διάφορες προοπτικές σχετικά με το θέμα του έργου, με τρόπο δημιουργικό 

και συμμετοχικό. Οι δραστηριότητες θα υλοποιηθούν μέσω της συνεργασίας με τα συνεργαζόμενα 

πανεπιστήμια, τις πολιτιστικές ενώσεις, τα μουσεία. Τα σημαντικότερα αποτελέσματα του έργου θα 

είναι η καλύτερη κατανόηση τόσο του τρόπου με τον οποίο τα ολοκληρωτικά και δικτατορικά 

καθεστώτα επηρέασαν τις κοινωνίες τους, ιδίως τη νέα γενιά, όσο και του τρόπου με τον οποίο η 

δράση των νέων της Νότιας Ευρώπης έπαιξε καθοριστικό ρόλο στην πτώση των δικτατοριών στις 

χώρες τους. 
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